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Освітній простір, організований як «третій педагог», набуває стратегічного 

значення, оскільки саме він створює умови для природного, вільного і водночас 

цілеспрямованого розвитку дитини. Через середовище дитина не лише 

рухається, а й мислить, відчуває, взаємодіє, пізнає власні можливості. 

Зміна ролі інструктора з фізичної культури — від організатора занять до 

дизайнера освітнього простору та фасилітатора розвитку — підвищує якість 

освітнього процесу та сприяє професійному зростанню педагога. 

Впровадження такого підходу дозволяє перейти від формалізованих занять 

до живого освітнього процесу, у якому рух стає мовою розвитку, засобом 

самовираження та основою гармонійного становлення особистості дитини. 

Таким чином, фізичне виховання в контексті Реджіо-педагогіки постає як 

цілісний простір свободи, творчості та розвитку, де кожна дитина має 

можливість бути активним творцем власного досвіду, а педагог — мудрим 

партнером у цьому процесі. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
1. Державний стандарт дошкільної освіти (Базовий компонент дошкільної освіти) : 
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ЗАСТОСУВАННЯ ЕЙДЕТИКИ ДЛЯ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО 

РОЗВИТКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Вступ. Дошкільна освіта в Україні орієнтована на реалізацію 

компетентнісного підходу, що передбачає формування у дітей здатності 

застосовувати набуті знання у практичній діяльності. Відповідно до Базового 

компонента дошкільної освіти (2021 р.) важливим результатом освітнього 

процесу є сформованість сенсорно-пізнавальної, логіко-математичної, 

дослідницької компетентності, яка охоплює уміння аналізувати, порівнювати, 

класифікувати та узагальнювати об’єкти довкілля [4]. Зважаючи на це, особливої 
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актуальності набуває впровадження інноваційних технологій навчання, щоб 

забезпечити досягнення окреслених цілей. Однією з них є ейдетика, сутність якої 

передбачає застосування дітьми образної пам’яті та асоціативного мислення. 

Основний виклад. Логіко-математичний розвиток дошкільників охоплює 

формування у них системи знань та вмінь, необхідних для здійснення таких 

розумових операцій: аналіз, синтез, порівняння, класифікація, серіація. 

Важливим є не лише результат навчання, а й сам процес пізнавальної діяльності, 

що сприяє розвитку мислення та пізнавальної активності дитини [2, с. 152]. 

Ейдетика як інноваційна технологія базується на здатності дитини до 

створення яскравих образів та асоціацій. Вона охоплює прийоми, що активізують 

різні канали сприймання – зорову, слухову, тактильну та емоційну пам’ять, уяву 

й мовлення [2, с. 159–160]. Так, математичний матеріал набуває образної та 

емоційно забарвленої форми, перестаючи бути для дошкільника абстрактним 

набором символів. 

Особливо доцільним є використання ейдетики під час ознайомлення дітей 

із цифрами та числами. Ефективним є прийом образного співвіднесення цифри з 

предметами навколишнього світу. Наприклад, цифра 3 може асоціюватися з 

морською хвилею або вусами, а цифра 5 – із кораблем чи змією [3, с. 8]. Такі 

асоціації полегшують запам’ятовування графічного образу цифри та сприяють 

переходу від її зовнішнього сприйняття до усвідомлення її математичного 

позначення. 

У роботі з дошкільниками варто також використовувати вправи на 

кольорові асоціації. Дітям можна пропонувати уявити, який колір має цифра, або 

зіграти в гру «Пофантазуй сам», у межах якої вони розфарбовують цифри 

відповідно до власних уявлень і відтінків, що виникають у них під час 

сприймання числа [3, с. 8]. Такі завдання активізують образне мислення, уяву й 

допомагають встановлювати зв’язки між зоровими та емоційними враженнями. 

У практиці забезпечення логіко-математичного розвитку дошкільників 

можна використовувати систему спеціальних ейдетичних ігор і вправ. У 

дослідженні Л. Іщенко та І. Підлипняк наведено такі їх приклади: «Знайди 
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невідомі цифри» – дітям пропонують розшифрувати загадкові написи й викласти 

у вільну клітинку картку з відповідною цифрою; «На планеті цифр» – впізнати 

контури знайомих цифр; «Сховай цифру в малюнок» – побачити у контурі цифри 

знайомі предмети; тощо [2, с. 176; 5]. Усі ці вправи орієнтовані на 

запам’ятовування математичних символів, але, крім цього, й на розвиток 

здатності дітей зіставляти, розпізнавати, уявляти, аналізувати та встановлювати 

логічні зв’язки. 

Педагогічна цінність запропонованих вправ полягає в тому, що вони 

поєднують логічне та образне мислення. Наприклад, у вправі «Знайди невідомі 

цифри» дитина має не лише впізнати числовий символ, а й зіставити його із 

завданням, тобто виконати елементарну аналітичну дію. У вправі «Сховай цифру 

в малюнок» відбувається перехід від абстрактного образу цифри до конкретного 

предметного уявлення, а в іграх «Асоціації за кольором» чи «Духмяні цифри» 

математичний зміст підсилюється залученням сенсорного досвіду дитини. Саме 

тому ейдетичні вправи можна тлумачити як ефективний засіб інтеграції 

сенсорного, мовленнєвого, емоційного та логіко-математичного розвитку 

дошкільника. 

Корисною для застосування є вправа «Скільки заховалось зайчиків?», у 

процесі якої дітям пропонують визначити кількість об’єктів за частковими 

ознаками (наприклад, за зображенням вушок, що визирають з-за куща). Діти 

висувають припущення щодо кількості зайчиків і обґрунтовують свою відповідь, 

після чого здійснюється перевірка. Така вправа сприяє розвитку уяви, логічного 

мислення, уміння аналізувати та робити висновки; формує навички лічби, 

зокрема групування предметів (парами) [1, с. 1]. 

Доцільною є також вправа «Відгадай і розкажи», що передбачає 

використання мнемотаблиць для відтворення сюжетної інформації з 

математичним змістом. Діти «читають» умовні позначення та відтворюють 

історію, у якій є числові дані (кількість персонажів, предметів тощо). Такий 

підхід забезпечує поєднання образної пам’яті з математичним змістом, сприяє 
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розвитку мовлення, пам’яті та вміння встановлювати логічні зв’язки між подіями 

й числами [1, с. 1]. 

Цікавою для організації є вправа «Оживляєм квіти», у якій дітям 

пропонується трансформувати абстрактні геометричні фігури (кольорові 

кружечки) у знайомі образи, наприклад, квіти, додаючи до них пелюстки 

відповідного кольору та кількості. При цьому кількість пелюсток визначається 

умовою (як-от: відповідно до кількості звуків або сигналів), що поєднує 

сенсорний досвід із математичними діями. Вправа сприяє розвитку уяви, 

закріпленню знань про колір, формуванню вмінь зіставляти кількість і число [1, 

с. 1]. 

Ще одним прикладом є вправа «Малюємо по пам’яті візерунки», яка 

передбачає короткочасне сприймання зразка з подальшим його відтворенням із 

пам’яті. Діти запам’ятовують розташування елементів, їх форму та колір, а потім 

відтворюють побачене. Ця діяльність сприяє розвитку зорової пам’яті, уваги, 

просторового мислення, вміння аналізувати структуру об’єкта [1, с. 1]. 

Застосування ейдетичних прийомів і вправ у процесі формування 

математичних уявлень сприяє розвитку пам’яті, уяви, мовлення, асоціативного й 

логічного мислення дітей. Це загалом формує позитивну мотивацію до навчання, 

адже ейдетика органічно поєднується з ігровою діяльністю, що є провідною в 

дошкільному віці, і забезпечує природний спосіб засвоєння знань [2, с. 160]. 

Сучасні дослідження підтверджують ефективність поєднання різних підходів до 

навчання математики дошкільників, зокрема із застосуванням ігрових чи навіть 

цифрових технологій [6]. 

Висновки. Отже, застосування ейдетики у роботі з дітьми дошкільного 

віку шляхом вправ забезпечує формування математичних уявлень через образне 

мислення, асоціації та емоційно забарвлену діяльність. Її використання сприяє 

розвитку пізнавальних процесів та володіє потенціалом для підвищення 

ефективності навчання у закладі дошкільної освіти. 
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Перспективи подальших досліджень вбачаємо у розробленні методичних 

рекомендацій щодо інтеграції ейдетики та цифрових технологій у систему 

дошкільної освіти. 
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МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ'Я В ЦИФРОВУ ЕПОХУ:  

ПРАВИЛА ПЕРЕЗАВАНТАЖЕННЯ 

Вступ. Сучасна людина не просто користується технологіями — вона живе 

в цифровому просторі. За даними експертних оцінок, середньостатистичний 

дорослий витрачає від 11 до 13 годин на добу на взаємодію з різними 

медіаформатами. Сьогодні цифрові рішення перестали бути лише допоміжними 
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